



# VELIKONOCE NA STATKU



3. třídy

*TŘEŤÁCI ZE ZŠ VERONSKÉ NÁMĚSTÍ SI ČEKÁNÍ NA VELIKONOCE ZPŘÍJEMNILI VÝLETEM DO TŘEBÍZE BLÍZKO SLANÉHO. NAVŠTÍVILI ZDE ZNÁMÝ CÍFKŮV STATEK.*

*HLED NA ÚVOD NÁS PŘIVÍTAL PAN HOSPODÁŘ A POVYPRÁVĚL NÁM, JAK TO O VELIKONOCÍCH NA VENKOVĚ CHODILO. DOZVĚDĚLI JSME SE O RŮZNÝCH ZVYCÍCH, OCHUTNALI JSME MAZANEC A VYROBILI BERÁNKA Z OVČÍHO ROUNA. VLASTNORUČNĚ JSME OZDOBILI VELIKONOČNÍ BŘÍZKU, PROHLÉDLI SI KRASLICE, POVÍDALI SI O POMLÁZCE, O TOM, JAKÉ PENTLE NA NI PATŘÍ.*

*NAŠE POZNATKY JSME SI ZOPAKOVALI CESTOU ZPÁTKY DO ŠKOLY BĚHEM ZÁBAVNÉHO KVÍZU. VŠICHNI SI ODNÁŠELI NEJEN NOVÉ ZÁŽITKY, POZNATKY, ALE TAKÉ VELIKONOČNÍ PERNÍČKY.*





# VODA MILUJE CHEMIÍ



V PÁTEK 7. DUBNA NAVŠTÍVILA 5. B NÁRODNÍ TECHNICKÉ MUZEUM.

HLAVNÍM TÉMATEM POKUSŮ BYLA VODA, JAKOŽTO VELMI DŮLEŽITÝ PŘÍRODNÍ ZDROJ. TENTO PROGRAM UČÍ DĚTI, ŽE CHEMIE HRAJE DŮLEŽITOU ÚLOHU V NAŠEM ŽIVOTĚ. MALÝM VÝZKUMNÍKŮM DÁVÁ PŘÍLEŽITOST DĚLAT POKUSY A VIDĚT, JAK CHEMIE PŘÍSPÍVÁ K ZODPOVĚDNÉMU POUŽÍVÁNÍ VODY.



5. B





## JAK JSME POMÁHALI U ZÁPISU



V PONDĚLÍ 3. DUBNA JSME SE PODÍLELI NA ZÁPISU BUDOUCÍCH PRVNÁKŮ. KROMĚ TOHO, ŽE JSME PRO NĚ UŽ DŘÍVE VYRÁBĚLI DROBNÉ DÁREČKY, JSME JIM TAKÉ CHYSTALI PŘEDZÁPISOVOU ZÁBAVU. U JEDNOTLIVÝCH STANOVIŠŤ BYLO JEJICH ÚKOLEM NAKRMIT RŮZNÝMI ZPŮSOBY RŮZNÁ ZVÍŘÁTKA. KRMILY SE TU RYBKY, SYTILI SE I JEŽCI A ČERVÍCI A SVŮJ ZOB DOSTALI I PTÁČKOVÉ. PŘÍPRAVY I ORGANIZACI JSME ZVLÁDLI NA JEDNIČKU, A I KDYŽ BYLO ODPOLEDNE DLOOOUUUHÉÉÉ, SKORO VŮBEC JSME SI NESTĚŽOVALI.

KDYŽ PRÁVĚ NEPŘICHÁZELY DĚTI K ZÁPISU, BAVILI JSME SE TÍM, ŽE JSME SAMI PLNILI ÚKOLY: NAMOTÁVALI JSME PROVÁZEK S JABLÍČKEM NA RULIČKU (KRMILI ČERVY), HÁZELI PET VÍČKA KRESLENÝM RYBKÁM (KRMILI RYBKY), ŠPEJLÍ NAVLÉKALI ŽÍŽALY Z KANCELÁŘSKÝCH SPONEK A PODÁVALI JE K MAGNETICKÝM ČUMÁČKŮM KRESLENÝM JEŽKŮM (KRMILI JEŽKY) A UŽÍRALI SLUNEČNICOVÁ SEMÍNKA, KTERÁ MĚLA BÝT PROSYPÁNA BLUDIŠTĚM AŽ KE KRESLENÝM PTÁČKŮM (KRMILI SEBE, CHUDÁCI PTÁČCI). PANÍ UČITELKA NÁS ZÁSOBOVALA CO HODIN, TO JEDNÍM BONBONEM A KE KONCI, KDYŽ UŽ JSME BYLI OPAVDU UNAVENÍ, JSME HRÁLI MĚSTEČKO PALERMO. VRAH BYL VŽDY USVĚDČEN!



ZŠ Veronské náměstí

# ZÁPIS

do 1. třídy

3. a 4. dubna 2017

od 13.00 do 18.00 hodin



**K zápisu přineste s sebou rodný list dítěte a průkaz totožnosti zákonného zástupce.**

ZŠ Veronské náměstí

# PAMĚTNÍ LIST

zápis do 1. třídy



Vítáme Tě do školy!



# OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE „ODZNAK VŠESTRANNOSTI OLYMPIJSKÝCH VÍTEŽŮ“

OKRESNÍ KOLO OVOV SE KONALO 26. DUBNA 2017 VE ŠKOLE NAD PŘEHRADOU. ZÁVODILO SE V TĚCHTO DISCIPLÍNÁCH: TROJSKOK, HOD 2KG MEDICINBALEM VZAD PŘES HLAVU, 2 MINUTY PŘESKOKŮ PŘES ŠVIHADLO, 2 MINUTY KLIKŮ, DRIBLING MEZI 10 METRŮ VZDÁLENÝMI KUŽELY. NAŠI ŠKOLU REPREZENTOVALO JEDNO DRUŽSTVO SLOŽENÉ ZE 4 DÍVEK A 4 CHLAPCŮ A DALŠÍCH ŠEST JEDNOTLIVCŮ.

NEJLEPŠÍ VÝKONŮ V DRUŽSTVU DOSÁHLI: V TROJSKOKU TOMÁŠ STRACHOTA 775 CM A ZDENĚK JUST 680 CM, V PŘESKOKU PŘES ŠVIHADLO KRISTÝNA HRUŠKOVÁ S 284 PŘESKOKY A TOMÁŠ STRACHOTA S 201 PŘESKOKY, V HODU MEDICINBALEM IVAN VU 15,50 M A TOMÁŠ STRACHOTA 12,15 M, V KLICÍCH KRISTÝNA HRUŠKOVÁ S 90 KLIKY A IVAN VU S 88 KLIKY, VE 2 MIN. DRIBLINGU BYL KRÁLEM TOMÁŠ STRACHOTA A ALIM MUKHAMEDOV S 380 M.

V CELKOVÉM POŘADÍ DRUŽSTEV JSME OBSADILI VELMI PĚKNÉ 3. MÍSTO.

SLOŽENÍ ÚSPĚŠNÉHO TÝMU: MAGDALÉNA NOVÁKOVÁ Z 8. A, TOMÁŠ STRACHOTA A ALIM MUKHAMEDOV ZE 7. B, ZDENĚK JUST, PETRA SEDLMAJEROVÁ A AGÁTA SEDLÁČKOVÁ Z 6. A, TEREZA LOKVENCOVÁ A FILIP BARTOŠ ZE 4. C. V JEDNOTLIVCÍCH JSME ZÍSKALI CELKEM 6 MEDAILÍ.

V JEDNOTLIVCÍCH ZA ŠKOLU SOUTĚŽILI: IVAN VU Z 9. B, IRINA RIŠKO Z 8. A, KRISTÝNA HRUŠKOVÁ Z 8. B, MAREK SCHRANK ZE 6. A, MAREK VÍCH A MARTIN HAŠEK ZE 4. C.

VŠEM SPORTOVČŮM DĚKUJEME ZA PŘEDVEDENÉ VÝKONY A ÚSPĚŠNOU REPREZENTACI ŠKOLY.







## DUBEN VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

DUBEN VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ SE NESL V DUCHU TRADIC. NEJVÝZNAMNĚJŠÍ KŘEŠŤANSKÉ SVÁTKY V ROCE, VELIKONOCE, JSOU PRO NÁS BOHATOU STUDNICÍ ČINNOSTÍ A ZÁBAVY. SELI JSME OSENÍ, VYRÁBĚLI ZÁPICHY, BARVILI VAJÍČKA... V TOMTO MĚSÍCI NÁS MIMO JINÉ POBAVILY TŘI CELODRUŽINOVÉ AKCE. OSMĚ ODDĚLENÍ SI PRO NÁS PŘIPRAVILO DRAMATIZACI PŘÍBĚHU O GLADIÁTORECH. DRUHOU VELKOU AKCÍ BYL „DEN ŘEMESEL A PROFESÍ.“ SPOLEČNĚ JSME SI VYZKOUŠELI PRÁCI ZEDNÍKŮ, PEKAŘŮ, ŠPERKAŘŮ, KOŠÍKÁŘŮ, ŠVADLENEK, KADEŘNÍKŮ A DALŠÍCH PROFESÍ. V ZÁVĚRU MĚSÍCE JSME SE TĚŠILI NA „ŠMOULÍ BURZU“ A PŘIPRAVOVALI SE NA FILIPOJAKUBSKOU NOC.







NAŠE TŘÍDA SE DOHODLA, ŽE SI POŘÍDÍME PRAVEKÉ AKVÁRIUM A BUDEME CHOVAT LISTONOHY A ŽÁBRONOŽKY. JEDNÁ SE O NEJSTARŠÍ ŽIVÉ TVORY NA ZEMI A OZNAČUJÍ SE JAKO „ŽIJÍCÍ FOSÍLIE“. NA ZEMI SE OBJEVILI ASI PŘED 200 MILIONY LETY V DOBĚ MEZOZOIKA NEBOLI DRUHOHOR, SPOLEČNĚ S PLAZY A DINOSAURY. LISTONOH JE KORÝŠ, BLÍZKÝ PŘÍBUZNÝ KRABŮ A KREKET, NA ZÁDECH MÁ VELKÝ KRUNÝŘ A DOSAHUJE DÉLKY ASI 4–5 CM. ŽÁBRONOŽKY JSOU PRŮHLEDNÉ A DOSAHUJÍ DÉLKY 1–2,5 CM. AKVÁRIUM JSME ZALOŽILI 28. ÚNORA A ASI ZA 4 DNY SE VYLÍHLI 4 ŽÁBRONOŽKY A JEDEN LISTONOH. DENNĚ JSME POZOROVALI, JAK ROSTLI, JAK SE POHYBOVALI, SVLÉKALI KŮŽI, DOPLŇOVALI JSME DESTILOVANOU VODU, KRMILI JE. NAŠI PĚČI PŘEŽILI DO VELIKONOČNÍCH SVÁTKŮ. VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY A NÁSLEDNĚ SVÁTKY BYLY ASI DLOUHÉ A PO PŘÍCHODU DO ŠKOLY JSME UŽ JEN AKVÁRIUM VYMYLI A UKLIDILI. ALE I TAK TO PRO NÁS BYL ZAJÍMAVÝ EXPERIMENT A ZÁŽITEK.

ŽÁCI 6. B



## HRAJ SI A POZNÁVEJ



**Listonoh americký (Trigona argentea)**

- je až 60 mm dlouhý, žijí s tělem charakteristicky hnědým až hnědočerným zbarvením krájeřem (někdy vybarvený i postřih), tvarem podobně připomínající trilobita
- krájeř s tělem charakteristicky hnědým až hnědočerným zbarvením krájeřem (někdy vybarvený i postřih), tvarem podobně připomínající trilobita
- kůže, kterou je opatřen musí v prvních týdnech svého života velmi často a později až jen občas slékat, kvůli vstupu těla. Pokud Listonoha chováte, budete proto takovoto sléčky na ústě nacházet
- na hlavě má tři oči, a navíc jedno reaguje na světlo a pomáhá listonohovi pohybovat se za světlem. Listonoh se pohybuje pomocí 142 nohou (také jimi dýchá) a dlouhého ocasu rozděleného do vláček. Listonohové jsou blízce příbuzní krabi a krevety (příbuzní i podle tvaru těla)
- je všežravec
- pokud ho chováte v akváriu, můžete ho krmit krevetou pro rybičky nebo jenou nástroubkou velikost 5 jablíček (všechny jídla ale musí být řádně rozdrcené)
- listonoh se chová pro učitelé jako nástraha pro ryby

*jak vypadají*





# ŠKOLA V PŘÍRODĚ

POSLEDNÍ DUBNOVÝ TÝDEN JSME CELÁ TŘÍDA TRÁVILI V CHRÁNĚNĚ KRAJINNĚ OBLASTI ŠUMAVSKÝCH LESŮ, KONKRÉTNĚ V ŽELEZNÉ RUDĚ V POHÁDKOVÉM HOTELU GRÁDL.

BYL TO BÁJEČNÝ TÝDEN PLNÝ AKTIVIT, VÝLETŮ, TURISTICKÝCH POCHODŮ PO KRÁSNÝCH MÍSTĚCH NA ŠUMAVĚ. VIDĚLI JSME ČERNÉ JEZERO, ŠLI JSME KOLEM ČERTOVA JEZERA, VYSTOUPALI NA ŠPIČÁK, ŠLAPALI JSME DO STRMÝCH KOPCŮ, PROJELI SE VLÁČKEM ZE ŠPIČÁKU DO ŽELEZNÉ RUDY, NAVŠTÍVILI MUZEUM STARÝCH MOTOREK A AUT. POČASÍ NÁM DOPŘÁLO ZIMNÍCH RADOVÁNEK – STAVĚNÍ SNĚHULÁKŮ, KOULOVÁNÍ, VÁLENÍ SE VE SNĚHU, ALE UŽILI JSME SI TAKÉ SLUNÍČKA A S TÍM SPORTOVÁNÍ, SKÁKÁNÍ NA TRAMPOLÍNĚ, MÍČOVÉ HRY A DOKONCE SE NĚKTEŘÍ ODVÁŽLIVCI VYKOUPALI V KRYTÉM BAZÉNU.

JAK HODNOTÍME ŠKOLU V PŘÍRODĚ?

...LÍBIL SE MI UBYTOVÁNÍ, PROTOŽE POKOJÍČKY BYLY ÚTULNÉ, UKLIZENÉ – NEŽ JSME TAM PŘIJELI MY, VÝLETY BYLY DOBRĚ NAČASOVANÉ A KRÁSNÉ (JOHY).

...MNĚ SE LÍBIL ÚPLNĚ VŠECHNO, PROTOŽE JSEM TAM MĚLA LIDI, KTERÉ MÁM RÁDA (NATY).

...ŠKOLA V PŘÍRODĚ SE MI LÍBILA, HLAVNĚ KOULOVAČKA A VEČERNÍ PROGRAM V KLUBOVNĚ (VANESSA).

...MOC SE MI TAM LÍBIL, DOBRÉ JÍDLO, VSTRÍCNÝ PERSONÁL (ELIŠKA).

...DOBRÉ HRY, SOUTĚŽE, DISKOTÉKA, SRANDA NA POKOJI (FILIP)

...ZKRÁTKA BYLO TO SUPER A JEL BYCH TAM KLIDNĚ ZNOVA (MARIAN).

...ŠKODA, ŽE JSME MUSELI JET ZPÁTKY (VERČA).

...BYLA DOBRÁ, PROTOŽE JSME CHODILI NA VÝLETY, VÍC JSME SE POZNALI A UŽÍVALI SI ŽIVOT (ANTONÍN).





# 7. A



## ŠKOLA V PŘÍRODĚ

JAK BYCH SHRNUL ŠKOLU V PŘÍRODĚ? JÍDLO NEBYLO NIC MOC A ČAJ MOC SLADKÝ... NE, TAKHLE URČITĚ NE... JÍDLO SICE NEBYLO MOC DOBRÉ, ALE I PŘESTO TO BYLA MOC VYDAŘENÁ ŠKOLA V PŘÍRODĚ. CHODILI JSME NA VÝLETY, JAKO TŘEBA PŮLDENNÍ VYCHÁZKA K ČERNÉMU JEZERU, PŘI KTERÉM JSME SPOLEČNÝMI SILAMI ZDOLALI OBROVSKÝ KOPEC, TAKÉ JSME NAVŠTÍVILI ŽELEZNOU RUDU A ZÁROVEŇ MOTOCYKLISTICKÉ MUZEUM A DALŠÍ. KDYŽ JSME BYLY V AREÁLU HOTELU GRÁDL, MĚLI JSME VĚTŠINOU VENKOVNÍ PROGRAM, PŘI KTERÉM JSME HRÁLI RŮZNÉ HRY. PO VEČERECH JSME HRÁLI SPOLEČENSKÉ HRY NEBO JSME MĚLI PŘIPRAVENÝ PROGRAM OD NAŠEHO VYCHOVATELE DAVIDA, KTERÉMU BYCHOM CHTĚLI PODĚKOVAT ZA HEZKOU ŠKOLU V PŘÍRODĚ. A JELIKOŽ VŠECHNO JEDNOU KONČÍ, TAK JSME V PÁTEK VŠICHNI SKLESLI NASTUPOVALI DO AUTOBUSU SMĚŘ PRAHA A NAPOSLEDY JSME VIDĚLI HOTEL. TOMÁŠ JONÁK

